



恶意“掐点”怀孕 女诈骗犯被收监

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 黄河)小美(化名)因诈骗罪获刑十四年,因怀孕暂未收监,其在案件审理期间与丈夫离婚并产下一女。在哺乳期满,法院决定执行收监时,她多次“掐点”怀孕,以单身母亲无法安置未成年子女为由设置收监障碍,逃避刑罚处罚。5月15日,记者获悉,合肥市蜀山区检察院督促相关单位对小美执行收监,其前夫主动履行对未成年人子女的抚养责任。

2020年10月28日,小美因犯诈骗罪被判处有期徒刑十四年,剥夺政治权利

四年,并处罚金十四万元。在案件审理阶段,小美因怀孕未被羁押。其间,她与丈夫办理了离婚手续,并于2020年5月15日生育一女。判决生效后因小美在哺乳期,法院于2021年1月20日决定对其暂予监外执行,交由蜀山区社区矫正管理局执行社区矫正。

2021年5月18日,法院依法对哺乳期满的罪犯小美决定执行收监。2021年7月,蜀山区检察院协调民政部门将小美的未成年子女送福利院临时照料,并督促公安机关及时执行对小美的收监决定。其

间,小美因疑似感染传染病、怀孕未能执行收监。此后,小美又连续哺乳、怀孕,法院于2021年11月5日、2023年6月20日两次决定对小美暂予监外执行。

其间,蜀山区检察院持续对小美的身体及家庭情况进行跟进监督,发现小美隐瞒流产事实,遂督促相关部门对小美决定收监执行。但在收监体检中,发现小美再次怀孕,且其未成年子女无人照料,又未能收监。

2024年4月19日,蜀山区检察院发现小美再次隐瞒流产事实,妄图逃避刑罚处罚,于

是督促相关单位立即对小美执行收监,同时依法追究小美前夫遗弃未成年子女的责任。2024年4月22日,小美被收押,其前夫主动履行对未成年子女的抚养责任。

检察官提醒,暂予监外执行主要是出于对怀孕和哺乳期妇女的人道主义关怀,此规定并不是躲避刑法的“保护伞”。如果女性罪犯意图利用该条人权关怀规定逃避收监执行,检察机关则会履行法律监督职能,会同法院、公安机关、司法行政机关等及时将其收监执行,保证刑罚执行的严肃性和权威性。

老党员发挥余热,描绘基层治理新画卷

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 郭艳 孙雨静)初心凝聚力量,使命激发担当。近年来,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委围绕高质量党建引领高效能治理,以组织聚人、活动聚心、治理聚力为着力点,组织发动退休党员发挥余热,践行初心使命。

传承传统文化,丰富社区活动。为丰富辖区居民群众的文化生活,梅山路社区于2023年6月成立梅山翰墨堂,党员骨干主动揽下了翰墨堂组建和日常管理工作,听取广大居民意见,集思广益,不断丰富活动形式。今年以来,共开展书法学习活动8次,群众参与223人次。

参与志愿服务,无私奉献爱心。魏老

是一名在党53年的老党员,退休前曾长期担任梅山小区党支部书记,在他的积极推动下,创建起一支由数名六、七十岁退休老党员组成的“情暖夕阳志愿者服务队”。他们化身“矛盾调解员”“群众服务员”,积极参与社区环境整治、义务巡逻、矛盾纠纷调解等,将退休党员的“满天星”聚成了大有可为的“一团火”,推动许多“老大难”问题迎刃而解,为基层治理助力赋能,贡献了“银发力量”。

梅山路社区党委在围绕发挥退休老党员优势作用中,不断深化“党建+志愿服务”模式,推动社区治理稳步发展,积极打造共建共治共享的基层治理新格局。

小区公共绿地变“私人场地”,立即叫停

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 赵雨荷)近日,合肥新站高新区站北社区城市管理部接到居民反映,陶冲湖城市广场小区内存在毁绿种菜、堆放杂物情况,把小区绿地圈进自家小花园,公共区域摇身一变成“私人场地”,影响居民生活环境,侵害居民公共利益。

接到反映后,城管部门联合物业公司对涉嫌侵占公共绿地的住户多次上门约谈,向当事人详细讲解法律法规规定。经过执法队员的宣传教育,当事人深刻认识到自身错误,表示愿意配合后续清理处置

工作。当日下午,执法队员联合物业工作人员将占用公共绿化区域种植的作物和违规搭建的棚子拆除,并搬运清理,下一步,物业将对整改区域播撒草种补绿。

此次整治将“群众想什么”与“政府干什么”精准对接,在监督环节听民声、解民忧,把实事办到群众心坎上。下一步,站北社区将对擅自侵占、破坏小区公共绿地以及砍伐树木等行为加大执法力度,建立健全监督机制,加强日常巡查和宣传,提高业主环保意识,保障小区环境整洁有序。

开展隐患排查 筑牢安全防线

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 宋志刚)高温天气将临,为切实保障辖区垃圾分类投放站点消防安全,近期,合肥新站高新区应急和城管局积极部署,对全区289座垃圾分类投放点开展安全隐患排查,确保隐患早发现、问题早解决。

此次行动累计排查垃圾分类站点内易燃物堆放、用电设备过载、消防设备不全等各类隐患风险点42处,针对排查出的安全隐患,要求小区物业对可回收物及易燃物品乱堆放、私拉电线导致用电设备过载等隐患问题现场整改,对个别

消防器材配置不齐全、更新不及时等问题限期整改,对存在安全隐患的分类投放点物业人员和督导员进行针对性的安全教育。截至5月中旬,各类安全隐患都得到了整改落实。

通过定期排查,及时发现和消除火灾隐患,保障公共设施和居民的生命财产安全,保障垃圾分类工作的有序开展。下一步,新站高新区将继续加强对垃圾分类投放点消防安全隐患排查工作,提高垃圾分类督导员及社区居民的消防安全意识,筑牢消防安全防线。

贾大郢社区开展《信访工作条例》宣传

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘冬梅)为深入贯彻落实《信访工作条例》,进一步引导群众依法、逐级、文明信访,不断提升信访工作规范化、法治化水平,5月8日,淝河镇贾大郢社区信访部门联合普法办、妇联、新时代文明实践站组织开展《信访工作条例》宣传活动。

活动现场,工作人员向群众介绍了推进信访工作法治化的重要意义,并对《信

访工作条例》相关条例进行详细解读,对群众提出的问题进行了解答,让群众进一步了解信访程序,做到理性维权、依法信访。现场共发放宣传资料200余份,营造了群众依法信访宣传的良好氛围。

下一步,淝河镇贾大郢社区将继续开展形式多样的信访工作宣传活动,不断提升群众依法依规信访能力,维护社会和谐稳定。

一句话新闻

合肥高新区城管大队“内修外练”执法基本功,今年以来共开展执法培训5次以上,筑牢规范执法思想理念;开展多次执法行动,增强沟通劝导能力,提升柔性执法水平。
记者 马冰璐 通讯员 解壮飞



5月10日,合肥高新区城管大队联合长宁社区服务中心在永和家园开展垃圾分类宣传进社区活动。活动通过发放宣传册、播放视频、现场科普、互动游戏提升居民对垃圾分类的知晓率。
记者 马冰璐
通讯员 杨萍 万玉霞



近日,为了让生态林不受一枝黄花等有害物种侵占,合肥市包河区骆岗街道北斗村乡村振兴站开展“治理一枝黄花正当时”活动,活动现场,志愿者分配好农药、喷雾器等工具后前往树林,采用人工药除。现在这个季节正是全年治理的关键时期。
记者 沈娟娟
通讯员 孔兵

立足古城特色 运营管理规范

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 毕昌)近日,北京市密云区溪翁庄镇党政调研团赴合肥市肥东县古城镇考察调研新型农业经营主体建设发展工作。考察团一行先后参观了古城镇胡盼盼家庭农场、世昌水稻种植专业合作社,通过实地察看产品展示厅、加工车间,听取介绍,现场交流的方式,详细了解了经营主体发展规模、建设情况、种养模式、经营效益及发展前景等情况,就运营管理、产品创新、品牌建设、电商销售等方面与经营主体负责人

进行了深入交流,并对古城镇新型农业经营主体建设工作给予高度评价。

考察团成员纷纷表示,胡盼盼家庭农场、世昌水稻种植专业合作社以农户+基地+合作社+互联网的经营模式,线下结合线上的农产品直销店,立足古城特色,产业发展高效,运营管理规范,进行的诸多尝试和探索,取得了良好成效和可资借鉴的独特经验。此次考察交流,加强了两地间的相互了解,搭建了良好的沟通平台。

走进老年大学 开展综治宣传

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 魏思婷)近日,肥东县陈集镇综治中心联合司法所在老年大学开展以“做好综治宣传工作 筑起辖区大平安”为主题,以禁毒、反诈、扫黑除恶、心理疏导、老年人权益保护法专题学习为重点的综治宣传大讲座。

讲座中,陈集镇司法所姚晓诚所长详细讲解了学习《中华人民共和国宪法》

的重要性及其基本内容,以生动的案例和有趣的故事,让大家更加深入地了解宪法的精神和内涵。同时重点宣传了《民法典》《老年人权益保护法》等法律法规,并与大家围绕社区群众关心关注的家庭问题进行普法互动式学习交流。老年大学校长表示,要把“宪法进老年大学”打造成为营造和谐稳定、促进共建共治共享的重要平台。